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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Politique et reglementation
Question écrite n° 5686

Texte de la question

M. Philippe Dubourg attire l'attention de M. le ministre de l'enseignement superieur et de la recherche sur
l'interet indeniable qu'il y aurait a reprendre les recherches d'Antoine Priore et l'etude des effets des ondes
electromagnetiques superposees, sur les defenses immunitaires de l'organisme. Dans ce domaine en effet, la
recherche est aujourd'hui une des conditions majeures de la sante de demain ; aussi semblerait-il tout a fait
judicieux de realiser a l'echelle de laboratoire cette machine dite de « Priore », en partant de la machine
originale meme si celle-ci n'est plus en etat de marche. Il apparait en effet que les plans de cette derniere
existent et permettent de la reconstruire par homothetie. Il lui demande donc, dans le cas ou ce projet s'avererait
trop couteux pour l'Etat, si les initiatives privees de commandite ou de parrainage seraient autorisees et quel
serait alors le controle de l'administration pour que soient respectes a la fois les textes en vigueur et la liberte de
recherche.

Texte de la réponse

Le domaine du bioelectromagnetisme, qui concerne la recherche sur les effets biologiques des champs
electromagnetiques, est en pleine expansion dans le monde. Cet effort nouveau est justifie par les craintes
exprimees par l'opinion publique face aux risques eventuels poses par l'environnement, mais aussi par la
perspective de nouveaux moyens therapeutiques non vulnerants. La decouverte d'Antoine Priore s'inscrit dans
cette derniere orientation et des financements importants, y compris des credits publics, ont ete degages pour le
developpement de cet appareillage. Pourtant, aucune preuve irrefutable de l'efficacite therapeutique n'a pu etre
apportee. En 1980, les travaux d'Antoine Priore ont pris fin sans qu'une description suffisamment precise du
montage ait permis de reproduire cet appareillage a l'identique. Par ailleurs, les tentatives realisees pour
reproduire le « rayonnement Priore » a partir des mesures effectuees sur la machine en fonctionnement n'ont
pas abouti. En 1985, le conseil regional d'Aquitaine a octroye une aide importante a un laboratoire de l'Ecole
nationale superieure de chimie et de physique de Bordeaux pour une etude des bases scientifiques des effets
eventuels du « rayonnement Priore », ce laboratoire etait egalement soutenu par le Centre national de la
recherche scientifique (CNRS) qui a cree une unite de recherche associee. Une equipe de ce laboratoire a
obtenu, depuis, des resultats encourageants et se trouve maintenant en bonne place dans la recherche en
bioelectromagnetisme. S'il apparaissait qu'une reproduction homothetique du dispositif experimental mis au
point par Antoine Priore pouvait permettre un developpement des travaux de recherche fondamentale, aucune
disposition ne s'opposerait en principe a ce qu'il soit fait appel a des moyens d'origine privee ; la gestion de ces
moyens serait assuree par l'organisme beneficiaire selon les modalites en vigueur en matiere de ressources
exterieures. Le controle que pourrait exercer l'administration serait dans ce cas le controle applicable aux
dispositions reglementant l'experimentation animale et, le cas echeant, celles qui concernent la protection des
personnes qui se pretent a des recherches biomedicales (loi Huriet). Le ministere de l'enseignement superieur
et de la recherche est attentif au developpement des recherches dans le domaine du bioelectromagnetisme et
notamment aux eventuelles applications en matiere de sante que des travaux menes dans le cadre d'une
demarche scientifique rigoureuse permettraient d'entrevoir. C'est pourquoi, dans le cas precis de travaux qui

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE5686


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE5686

reprendraient les experiences d'Antoine Priore, le ministere de l'enseignement superieur et de la recherche ne
saurait envisager l'etude d'aucun projet de developpement ulterieur sans que soit realisee l'indispensable etape
de l'expertise et de la validation scientifiques, menes selon les procedures d'evaluation qui sont celles de la
communaute des chercheurs.
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